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河北省2020—2021学年七年级第二学期第一次月考
数学试卷（人教版）参考答案 
评分说明：
1.本答案仅供参考，若考生答案与本答案不一致，只要正确，同样得分.
2.若答案不正确，但解题过程正确，可酌情给分. 
一、（1-10题每题3分，11-16题每题2分，共计42分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	
	6
	7
	8
	9
	10
	
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	B
	D
	C
	D
	B
	
	C
	B
	D
	B
	C
	
	C
	D
	B
	D
	D
	A


[image: ]二、（17-18小题各3分，19题每空2分，共计12分）
17.AE					18.64°				19.（1）BE=CF；（2）6；（3）25
[bookmark: _GoBack]三、20.解：（1）如图；（3分）			  
  （2）∵∠1=3∠2，∠2=3∠3，∴∠1=9∠3. 
∵∠1+∠3=180°，∴9∠3+∠3=180°，∴∠3=18°，∴∠1=162°，∠2=54°.（5分）
[image: ]21.解：（1）如图；（3分）
  （2）如图；（3分）
  （3）线段A′C′比线段AE长.（2分）
22.解：（1）假命题；反例：如果∠1=20°，∠2=30°，则∠1+∠2=50°，和是锐角；（3分）
（2）真命题；如果一个图形是由另一个图形平移得到，那么这两个图形的面积相等；（3分） 
（3）真命题；如果有两个角不相等，那么它们就不是对顶角.（3分）
23.解：（1）证明：∵AB∥CD，∴∠A=∠ADC．∵∠A=∠C，∴∠ADC=∠C，∴CE∥AD；（4分）
（2）由（1）可得∠ADC=∠C=35°．∵DA平分∠BDC，∴∠ADC=∠ADB，∴∠CDB=2∠ADC=70°．
∵AB∥CD，∴∠B+∠CDB=180°，∴∠B=180°-∠CDB=110°.（5分）
24.解：（1）∵OC平分∠AOF，∴∠AOC=∠COF. ∵∠AOE+2∠COF=180°，∠AOE=40°，∴∠COF=70°.
∵直线EF，CD相交于点O，∴∠DOE=∠COF=70°；（2分）					
（2）OA与OB之间的位置关系为OA⊥OB；


证明：∵∠AOB=180°-∠BOD-∠AOC=180°-∠AOE-（180°-∠AOE）=90°，∴OA⊥OB；（5分）
（3） 证明：∵∠COF=67.5°，∴∠AOE=180°-2∠COF=45°. 由（2）可得∠AOB=90°，
∴∠BOE=∠AOB-∠AOE=45°=∠AOE，∴OE平分∠AOB.（3分）
25.解：∴∠AOE=∠AFB（两直线平行，同位角相等）. （2分）
∵AF⊥CE（已知），∴∠AOE=90°（垂直的定义），∴∠AFB=90°（等量代换）.（3分）
∵∠AFC+∠AFB+∠2=180°（平角的定义），∴∠AFC+∠2=90°（等式性质）.（3分）
∵∠A+∠2=90°（已知）.（2分）
26.解：（1）证明：∵DE∥BC，∴∠ADE=∠B. ∵∠BCF+∠ADE=180°，∴∠B+∠BCF=180°，∴CF∥AB；（3分）
（2）如图，过点E作EK∥AB，∴∠BEK=∠ABE=40°. ∵CF∥AB，∴CF∥EK，∴∠CEK=∠ACF=60°，
∴∠BEC=∠BEK+∠CEK=100°；（5分）
[image: ]（3）∵AB∥CF，∴∠ABC+∠BCF=180°. 
∵∠ABE=40°，∠ACF=60°，∴∠EBC+∠ECB=80°. 


∵3∠EBC=2∠ECB，∴∠ECB=∠EBC，∴∠EBC+∠EBC=80°，∴∠EBC=32°. 
∵BE平分∠ABG，∴∠EBG=∠ABE=40°，∴∠CBG=∠EBG-∠EBC=8°.（4分）
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